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México D.F., a 22 de agosto de 2008. 
 
Diputada Ruth Zavaleta Salgado. 
Presidenta de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación al término de la reunión 
del Consejo Nacional de Seguridad, 
celebrada en Palacio Nacional.  

 
 

PREGUNTA.- Diputada, fueron compromisos que firmaron (inaudible),  
es viable justamente, ¿son demandas radicales acerca del 
presupuesto? 
 
RESPUESTA.-   Yo creo que ahí es donde vamos a tener que discutir 
primero; o sea, es lo más inmediato, porque está la entrada del 
presupuesto, nosotros obviamente tenemos compromisos muy 
inmediatos  que son complementar, obviamente, las leyes 
secundarias que nos faltaron de la Reforma de Justicia Penal y 
creo que la clave va a  ser en la reasignación del presupuesto. 
 
Pero las pláticas que hemos tenido de trabajo, tanto con el 
secretario de Gobernación, como con el ciudadano Presidente 
Felipe Calderón, ha sido muy puntual, en el término de decir que 
se van reasignar recursos para los estados y yo creo que puede 
haber  ahí oportunidad de que verdaderamente  se tome  con 
equidad y justicia el presupuesto. 
 
PREGUNTA.- Inaudible. 
 
RESPUESTA.- Nosotros esperamos que sí, además nosotros vamos a 
estar muy vigilantes de eso, porque sería muy delicado que 
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nosotros…, por medio de los ocho líderes se suscribió que yo 
viniera a firmar en nombre de la Cámara y que no pudiéramos 
cumplir los compromisos que la gente espera; tiene muchas 
expectativas la gente, entonces yo creo que sería muy delicado 
que no lo hiciéramos. 
 
Entonces hay que hacerlo, hay que darle seguimiento. 
 
PREGUNTA.- ¿El compromiso es sacar adelante las reformas? 
 
RESPUESTA.- Es que les hablaba del presupuesto. 
 
O sea, yo creo que eso sí es posible, inmediatamente poderlo 
discutir en términos de reasignación de recursos a los estados, 
pero por supuesto el caso de las leyes nosotros estamos dispuestos 
a avanzar. 
 
Es más ya se presentaron varios avances ahorita en la Permanente 
le estamos dando seguimiento y esperemos que en el mes de 
septiembre-octubre podamos concretar algunas y antes de  
terminar el periodo ya tengamos listas las que nos comprometimos 
en  este momento. 
 
PREGUNTA.- (inaudible ) 
 
RESPUESTA.- Es el principio de varias acciones que necesitamos 
realizar, no basta suscribir un documento, ahora viene lo más 
difícil, puntualmente darle seguimiento a cada uno de los 
compromisos en los tiempos que marcaron e ir haciendo la 
evaluación y creo que eso está complicado, pero hay que hacerlo; 
si no nos ponemos camisas de fuerza -estamos acostumbrados así 
los mexicanos y  yo creo esto también es una muestra-  ya nos 
pusimos camisas de fuerza de los tiempos que debemos de cumplir 
y hay que hacerlo;  yo creo que es bueno que lo hagamos. 
 
  
PREGUNTA.- La declaración de Marcelo cuando dice que sí acepta el 
reto, ¿tú qué comentario puedes hacer? 
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RESPUESTA.- Bueno, yo creo él siente mucha seguridad de que  
tiene capacidad para hacer los compromisos  que  se suscribieron 
aquí, para concretarlos y para incluso ir más allá de esos 
compromisos. 
 
Es un poco complicado porque no siempre depende 
exclusivamente del ámbito del gobierno estatal, entonces va a 
tener que influir varios factores;  el Legislativo, el Federal, los 
recursos que se le asignen.  
 
Entonces yo creo que puede resultar, pero sí tiene él que tener 
mucho cuidado, realmente de que se le apoye también en los otros 
ámbitos. 
 
PREGUNTA.- Para terminar, ¿son realistas los puntos? 
 
RESPUESTA.- Mira, son realistas, son muy ambiciosos, pero hay una 
gran expectativa de la población y si no los cumplimos puede ser  
complicado explicar por qué no los cumplimos, entonces ahora 
tenemos que cumplirlos. 
 
¿Cómo? pues todos poniendo voluntad y compromiso, pero sobre 
todo, siendo muy responsables cada quien. 
 
PREGUNTA.- (inaudible) 
 
RESPUESTA.- Sigamos adelante y esperemos que este acuerdo no 
solamente sea en el ámbito de la seguridad, sino también para 
combatir otros temas. Por ejemplo, creo que tenemos graves 
problemas de la situación del hambre en México, de la situación 
alimentaria, la situación de pobreza en algunos  estados que sigue 
creciendo, que no esperemos a que hagan crisis los problemas, 
que los políticos asumamos nuestra responsabilidad en todos y 
cada uno de los temas es indispensable. 
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PREGUNTA.- ¿Dedicarle tiempo completo, diputada, al tema de la 
inseguridad a partir de este acuerdo de parte de los funcionarios y de 
los gobernadores y de quienes  ocupan un cargo público? 
 
RESPUESTA.-  Es que hay varios asuntos que requieren tiempo 
completo. Los gobernadores fueron electos para cumplir con las 
expectativas de los ciudadanos de un mejor desarrollo de vida y 
eso implica que no solamente está el problema de la seguridad, 
sino también implica otros problemas: el problema económico; o 
sea, la gente siente en el bolsillo particular el embate de la 
situación económica que estamos viviendo. 
 
 Entonces, hay temas muy particulares, me parece cuatro 
importantísimos que se deben de combatir de esta manera, como 
política de Estado, para realmente tener un compromiso con los 
ciudadanos. 
 
PREGUNTA.-  ¿Acepta este planteamiento que ha hecho Martí, como 
legisladora, de renunciar si no se les puede dar seguridad a los 
ciudadanos? 
 
RESPUESTA.- Yo creo que es justa la petición y que todos deberían 
tener esa, digamos, parte ética de decir: si yo no puedo asumir esa 
responsabilidad pues tengo que renunciar.  
 
Creo que en el caso del Poder Legislativo, todos los diputados han 
hecho un gran esfuerzo, la mayoría, quizá no todos, algunos quizás 
tienen otras ocupaciones que no necesariamente son el ámbito de 
la seguridad  pública; pero creo que hemos hecho un gran esfuerzo 
para estar a la altura de las expectativas de la población y vamos a 
procurar seguir haciéndolo así; que tengamos realmente una 
respuesta contundente para que la población pueda confiar en 
nosotros otra vez. 
 
Muchas gracias. 
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